

我区召开安全生产大检查动员部署会暨安全生产专项整治三年行动推进会议

查找薄弱环节 消除各类隐患 以高水平安全服务高质量发展

本报讯(记者 李晓艳)4月16日,我区召开安全生产大检查动员部署会暨安全生产专项整治三年行动推进会议,贯彻落实党中央、国务院和省、市决策部署,全面部署安全生产大检查,纵深推进安全生产专项整治三年行动,进一步查找薄弱环节,消除各类隐患,确保安全生产形势平稳,以高水平安全服务高质量发展。市委常委、区委书记乔俊杰出席会议并讲话。区委副书记、区长恽淇丞主持会议。区领导刘志峰、李德森、王晓航、张小虎、朱岩、徐俊、贾东、王栋、朱书阳、祝正庆,科教城党工委委员、管委会副主任路军方参加。

乔俊杰指出,今年是党的二十大召开之年,做好安全生产工作意义重大、责任重大。各地各

部门要强化红线意识、树牢底线思维,切实扛起安全生产政治责任,充分把握当前面临的严峻形势,清醒认识日常工作的短板弱项,齐心协力抓好监管,不断提升安全治理水平,确保全区安全生产形势平稳可控。

乔俊杰强调,要聚焦风险防控,全面开展安全生产大检查。各地各部门要严格对照要求抓检查,做好“规定动作”,完善“自选动作”,全面自查、专项检查、综合督导、“回头看”四项结合,注重发动企业和职工共同抓检查、查隐患,确保大检查全覆盖、见成效。要聚焦重点领域抓检查,紧盯危险化学品、建筑施工、城镇燃气、消防、道路运输、水上运输和渔业船舶等重点领域,深入开展专项检查,坚决防范遏制重特大事故发生。要聚

焦闭环整改抓检查,坚持全过程、不转段,即查即改、立行立改,加大高危领域、事故易多发环节检查力度,定期跟踪重大风险隐患管控情况,落实专人盯守各类风险指数较高单位,确保防范在先、管控在前、处置及时。

要围绕年度目标,狠抓重点工作推进落实。全面开展公共安全体系建设,强化部门协同,切实解决基础性、源头性、瓶颈性问题。深入开展危化品安全生产集中治理,进一步摸清底数、掌握实数,推动危化品重大风险防范措施落地和企业主体责任落实。扎实推进危险废物治理专项行动,督促企业做好危险废物的安全贮存、运输、处置,全面推进危险废物全生命周期监控系统实施。加力推进“危污乱散低”

出清提升,发挥基层网格“铁脚板”的作用,加快研究制定相关配套政策,确保问题企业出清和园区更新焕颜取得明显成效。

要压实责任,确保安全生产取得过硬成效。各地各部门要做到守土有责、守土负责、守土尽责,拧紧责任链条,优化体制机制,加强队伍建设,切实做好安全生产各项基础保障工作,确保取得过硬成效、交出合格答卷。

乔俊杰强调,当前经济发展、疫情防控和安全生产三方面工作决不能割裂开来,必须统筹推进。要积极塑造有利于经济发展、疫情防控的安全环境,从实际出发,提高监管执法的精准性、有效性,决不能出现一个区域、领域全面停产等“简单化”“一刀切”做法,真正实现以高水平安全服务高

质量发展。

就贯彻落实会议精神,恽淇丞强调,要把认识提得更高,充分认识安全生产大检查的意义,切实扛起安全生产政治责任,进一步筑牢全区安全生产屏障;把措施落得更细,切实提升安全生产大检查的成效,把本次大检查与安全生产专项整治三年行动、“危污乱散低”出清提升、公共安全体系建设等重点工作结合起来、同步发力,全面提升我区安全治理水平;把责任压得更实,全面加强安全生产大检查的合力,落实领导责任,强化监管责任,夯实基层责任,推动问题隐患及时发现、尽快整改到位。

会议传达了上级有关会议精神,与会人员集中观看了安全生产警示教育片。

区领导督查我区文明城市建设工作

将文明城市建设与为民办实事结合 以绣花般功夫推进城市精细化管理

本报讯(记者 李晓艳)

4月16日,市委常委、区委书记乔俊杰以“四不两直”方式督查我区文明城市建设工作。他指出,建设文明城市就是造福人民群众,要深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,牢固树立“人民城市人民建、人民城市为人民”的理念,将文明城市建设与为民办实事相结合,以便民、利民、惠民为出发点和落脚点,着力解决百姓身边的小事、难事、烦心事,不断优化治理方式,提升治理能力,以绣花般功夫推进城市精细化管理。区领导丁一、薛红霞参加活动。

乔俊杰一行首先来到湖塘镇湾里社区湾里新村,仔细查看公共环境卫生、健身设施维护、楼道管理等情况。乔俊杰指出,文明城市建设要坚持惠民原则,从百姓生活需求出发,着力做好健身设施更新维护、安全隐患排查消除、居民生活环境卫生保持等便民利民之事,确保小区环境整洁有序、居民生活安心开心。

集贸市场与居民生活密切相关,阳湖消费品综合市场2018年进行提质改造后,始终保持干净舒适的购物环境,受到周边居民一致好评。乔俊杰仔细查看卫生状况,详细了解日常管理情况,要求全天候常态化保洁,大力倡导诚信经营,营造整洁舒心、文明氛围浓厚的市场环境,让百姓买得安心、吃得放心。

背街小巷作为一座城市的“毛细血管”,其干净整洁彰显着城市的文明水平。乔俊杰一行沿着状元路边走边看,他指出,相关部门要重点抓好背街小巷垃圾散落、违法停车等突出问题,拿出绣花般功夫,推动精细化管理,让背街小巷景美路畅、卫生有序,成为城市文明的美丽点缀。

“您做社区志愿者多少年了?工作中有遇到什么困难吗?”在武进国家高新区古方社区古方新村,乔俊杰与一位参与者进行了亲切交谈,并重点了解了物业管理、绿化养护等情况。古方

新村始建于1995年,目前共有303户常住居民,小区环境干净整洁,公益广告宣传到位,善行义举榜设置到位,并创新探索居民自治新模式,物业费缴纳率高达95%。乔俊杰指出,小区是城市的细胞,也是基层治理的基础,社区党组织要发挥群众优势,有效激发居民自治积极性,打造基层治理工作“示范样本”,提升居民获得感、幸福感、自豪感。

督查中,乔俊杰强调,各级各部门要提高思想认识,形成工作合力,创新工作机制,将自治、法治、德治相结合,树典型、找短板、补漏洞、建机制。要坚持常态长效长治,管理上对照更高标准,服务上对标群众期盼,持续提升人居环境水平,提高市民文明素养,展现城市文明形象。要最大限度提高市民对文明城市建设的知晓率和参与率,树立人人都是主人翁的意识,营造“我爱我家”的良好氛围,共建共治共享美好幸福家园,加快创建全国文明城市典范城市。



漕溪海棠园位于牛塘镇漕溪村,占地60余亩,主人张奎方已种植海棠近25年。他采用高空压条法繁育海棠树苗,成活率高达95%,与扦插繁殖相比可缩短5年培育期。目前,园内共有10万株海棠树苗。图为张奎方正在用高空压条法对海棠树进行繁育。
陆新 徐芊卉 摄

常州西太湖医院助力疫情防控

本报讯(记者 陈心如)眼下,西太湖科技产业园已全面复工复产。常州西太湖医院积极响应市疫情防控指挥部要求,派驻人员参与园区核酸采样工作,为“两湖”创新区建设提供医疗健康服务保障。

上周四下午2点,在星河丹堤三期核酸采样点,建筑工地的800余名工人有序排队,进行解封后的第二轮核酸检测。本轮检测共设置了12个采样点,20名采样人员均来自常州西太湖医院。西太湖科技产业园规划建设局局长顾宏亮介绍,西太湖科技产业园现有施工工地40余个,复工后,整个园区工人总数在7000人左右,每周都需要进行一次全员核酸检测,工作压力较大,“常

州西太湖医院有求必应,对我们顺利完成核酸检测任务提供了很大的帮助。”

据了解,常州西太湖医院是由市总工会、武进区政府、常州市晋陵集团合作共建的综合医院,开设床位516张,按照三级医院标准建设,消化内科、神经内科、肿瘤科、康复医学科是重点建设专科。医院于3月1日开始试运行,3月18日起,医院共派送1000余人次参加全市核酸采样工作,为疫情防控作出了积极贡献。“我们将继续做好疫情防控工作,同时配合社会面需求,安排医护人员参与复学、复工方面的核酸采样。”常州西太湖医院院长高家彦说。